
PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PESSOA

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PREVIDENCIÁRIO DE
2024

Aos vinte dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às dez horas da manhã, os

membros  do  conselho  previdenciário  do  Instituto  de  Previdência  do  Município  de  João

Pessoa, na sede  do Instituto  de Previdência  do Município  -IPMJP, sito  na rua  Engenheiro

Clodoaldo  Gouveia,  166,  Centro,  João  Pessoa,  como  autorizado  pelo  Regimento  Interno,

reuniram-se para discutir, deliberar e aprovar os seguintes da pauta: Apreciação e aprovação

da  Avaliação  atuarial  2024;  Apreciação  e  aprovação   do  Relatório  de  Governança

Corporativa  (2º  semestre  de  2023 )  Apreciação  e  aprovação  do  resultado  de

Investimentos  anual  de  2023,  Apreciação  e  aprovação  da  Prestação  de  Contas  do

IPMJP referente ao exercício de 2023 e Apreciação e aprovação da Prestação de contas

das Atividades da Diretoria Executiva 2023. Cumpridas as formalidade regimentais para a

convocação  dos  senhores  e  senhoras  conselheiros ,  com  envio  de  e-mail  para  análise

antecipada  os  documentos  que  seriam  debatidos  nessa  reunião,  verificando  a  presença  de

conselheiros  suficientes  para  preenchimento  do  quórum  regimental ,  conforme  adiante

assinalados, deu-se por instaurada a reunião; registrou-se, ainda, a presença dos servidores do

IPMJP convocados  na condição de convidados, a saber: O gerente de Fundo Previdenciário ,

Ayrton Ciraulo Neto, o Chefe da Assessoria  de Controle  Interno Sr. Ernesto  Fialho Pessoa,

bem  como,  contou-se  com  a  presença  do senhor  Tiago  Silveira ,  atuário  responsável  por

prestar a assessoria atuarial pela empresa  Consultoria  Atuarial & Previdenciária  INOVE  e a

Sra. Jéssyca Patricia Paiva Marques Brasileiro, convocada para secretariar as atividades deste

conselho .  Inicialmente ,  a  secretária  do  conselho  deu  as  boas-vindas  aos  Conselheiros

ratificando a pauta convocatória, em seguida, passou a palavra a Superintendente e Presidente

do Conselho que iniciou comunicou a alteração na legislação que propiciou o aumento nos jetons
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dos Conselheiros dada a importância de sua atuação, tendo em vista a necessidade de maior e

melhor qualificação dos membros, destacando, ainda, a necessidade de obtenção do Certificado

Profissional da Secretaria de Previdência Social, uma vez que este é pré-requisito para fazer parte

do Conselho; expôs as motivações para a realização desta reunião, colocando-se a disposição

para  qualquer  dúvida.  Feitas  as  comunicações  necessárias,  passou-se  a  ordem  do  dia,

concedendo a palavra ao senhor  Thiago Silveira para apresentação da  Avaliação Atuarial

2024; inicialmente,  foi  demonstrado o processo de  elaboração da Avaliação  atuarial,  sua

importância  para  o RPPS,  bem como,  demonstrou-se quais  os  elementos  e  variáveis  que

foram considerados  para  se chegar  ao  resultado atuarial  dos  planos  geridos  pelo  IPMJP.

Demonstrou  que  o  Fundo  Previdenciário (FUNPREV),  obteve  um  Superávit  atuarial  de

R$189.561.198,54, com uma melhora em relação ao ano passado, apontando uma boa saúde e

equilíbrio desse plano. Para o Plano Previdenciário Financeiro, por ser um plano fechado, tem

uma  relação  de  0,59  ativos  para  cada  benefício  vigente,  não  podendo  falar  em  cálculo

atuarial, apresentando, por conseguinte, Deficit financeiro de R$ 5.810.375.296,41, o que se

aconselha  manter  as  alíquotas  de  contribuição  com  as  vigentes.  Aberto  o  espaço  para

questionamentos  ou  esclarecimentos  aos  dados  apresentados,  os  conselheiros  se  deram  por

satisfeitos pelas explicações apresentadas e não havendo quem quisesse discutir,  Foi submetido a

aprovação  dos  presentes,  em  votação  unânime,  os  Conselheiros  aprovaram  a  Avaliação

atuarial  2024.  Seguindo a pauta,  passou-se  a  palavra  ao Gerente  de Fundo Previdenciário,

Senhor  Ayrton  Ciraulo  Neto,  que  iniciou  sua  apresentação apontando  os  resultados

consolidados do exercício de 2023, tendo destacado que a meta atuarial estipulada para o ano

de 2023 (IPCA + 5,11%) bem como enfatizou a importância de se atingir a mesma. Pelo que

apresentou aos  membros  a  rentabilidade acumulada  dos  investimentos  do FUNPREV em

2023 no importe de 13,76%, salientando o resultado expressivo do exercício em que a meta

foi superada de 3,79%. Ato contínuo, discorreu sobre a evolução do patrimônio líquido do

FUNPREV considerando não apenas a rentabilidade dos produtos que compõem a carteira,

mas também a entrada de recursos através de contribuições previdenciárias e pagamento de

Cupons semestrais de Títulos Públicos. Discorreu, em seguida, sobre a composição atual da

carteira  de  investimento  por  instituição  e  segmento  e  suas  consequentes  participações

percentuais no patrimônio líquido do fundo, dando ênfase à posição em Títulos Públicos do

Tesouro Nacional, perfazendo um montante de aproximadamente 44% de todo patrimônio
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líquido do fundo, o que corrobora com o perfil conservador e responsável do instituto para

com a gestão dos recursos, fechando o exercício com um patrimônio líquido aplicado em

torno  de  R$  582.354.987,14.  Colocada  à  deliberação  dos  presentes  os  dados  apresentados,

disponibilizado espaço para manifestação ou esclarecimentos,  foi submetido a aprovação dos

presentes,  em votação  unânime,  os  Conselheiros  aprovaram o  Relatório  de  Investimentos

Anual de 2023. Na sequência. o Chefe de Assessoria de Controle Interno, Sr. Ernesto Fialho,

passou a apresentar o Relatório de Governança Corporativa do segundo semestre de 2023,

destacando  sua  importância  para  transparência  das  ações  da  Instituição,  bem como,  será

submetido ao crivo do TCE/PB pois é documento obrigatório para envio junto a prestação de

contas anuais. Apresentados os dados que o compões, bem como suas dimensões dentro da

gestão do IPMJP foi colocado à discussão dos presentes e submetido à aprovação de todos,

tendo  os  senhores  e  senhoras  Conselheiros,  por  unanimidade,  aprovaram o  relatório  de

Governança Corporativa do Segundo Semestre de 2023; Em sequência, destacando os números

do balanço e outros aspectos da gestão administrativa do IPMJP durante o exercício de 2023, com

realce  para  a  demonstração  da  execução  das  despesas  administrativas  e  utilização  da  taxa

administrativa, observou-se o resultado da execução orçamentária com relevo ao detalhamento das

receitas auferidas no exercício e o equilíbrio da execução. Posto em discussão e não havendo que

quisesse discutir, foi colocado em votação a Prestação de Contas do exercício de 2023 e sendo

colocada  em  votação  foi  aprovada pela  totalidade  dos  conselheiros  presente.  Quanto  ao

Relatório  da  Diretoria  Executiva,  tendo  ainda  o  senhor  Ernesto  como  porta-voz,  destacou  as

atividades realizadas pela Diretoria Executiva, a saber, as atividades da Divisão de Previdência, da

Divisão da Tecnologia e Informação e da Divisão Administrativa Financeira no exercício de 2023.

Foi  colocada  em  votação,  sendo  aprovado,  por  unanimidade,  a  prestação  de  contas  da

diretoria executiva relativa ao exercício 2023. Destacou-se, ainda, as premiações recebidas no

segundo semestre de 2023, como a manutenção do Nível III no Pró-Gestão RPPS, o que

insere o IPMJP num grupo de vinte e um RPPS certificados nesse nível, dos mais de dois mil

existentes  no  país.  Por  fim,  com após  as  devidas  saudações  da  presidente  do  conselho  que

agradeceu a presença de todos, destacando a importância do papel que os eminentes conselheiros

desempenham, lavrei esta ata, evidenciando que toda a pauta foi devidamente apreciada e que

seguirá para assinatura oportuna por meio do 1DOC. dando por encerrada a reunião. 
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João Pessoa, 20 de fevereiro de 2024.

Membros do Conselho Previdenciário

Caroline Ferreira Agra

Camila Pires de Sá Mariz Maia

José Augusto de Araújo Souza

Aldrovando Grisi Júnior

Benilton Lúcio Lucena Silva

José Jansen

Luiz Carlos Fernandes de Souza

Rafael Barbosa Damasceno
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